





# 即 時 發 佈 2 0 1 9 年 7 月 1 3 日

# 全港首個與社區接軌的年青人社創計劃「社創・社區 4.0」比賽公眾展覽暨頒獎禮

香港 — 由花旗集團基金支持,香港社會服務聯會(社聯)主辦全港首個以「社區」為本的社創學界比賽 — 「社創・社區4.0」,今天假中環展城館舉行頒獎典禮。主禮嘉賓包括花旗集團董事總經理及香港商業銀行主管郭炬廷先生和社聯行政總裁蔡海偉先生。多間協作機構及合作夥伴亦到場支持。另外,同場舉行公眾展覽 ,由即日起至7月23日展出入圍決賽的15個原型實體和27個意念展示,免費入場,歡迎全港市民與學生參觀。

比賽由英華女學校的We Community隊奪得冠軍,項目由樓梯導行板 (Walkapanel) 和壓力發電磚 (E-Steps) 組成。針對中西區多樓梯的現象,透過樓梯內置的的壓力發電磚產生能量轉化,提供能量讓樓梯導行板運送長者上落。項目藉鼓勵多步行,出力幫助有需要的人士,凝聚社區共融。冠軍隊伍即將於七月尾前往法國,親身考察海外最新社創項目,進一步了解社創界的新發展。

歷時一年的「社創‧社區4.0」比賽邀請全香港中學生參加‧破格從「社區」切入‧以中西區為試點‧透過讓學生實地考察、提供技術培訓和街坊交流‧鼓勵年青人以設計思維針對社區需要‧構思原型方案。比賽共收到來自41間中學67個項目計劃‧入圍決賽的15間學校隊伍製作原型實體‧體驗完整的社創的過程。同時‧比賽得到中西區民政事務處和區內社福機構大力支持‧協助同學的創意點子在社區落實。

花旗集團董事總經理及香港商業銀行主管郭炬廷先生表示:「整個計劃不但讓年青人能夠認識社區,關心社會,亦為他們提供一個平台發揮創意、學習解決問題、為事業前途裝備自己、領悟團體合作精神,同時也透過改善社區問題,建構可持續發展的城市。為年青人創造經濟機會,提升青少年的就業能力與及建構可持續發展城市都是花旗集團基金重點支持的範疇。」







社聯行政總裁蔡海偉先生:「近年學界有不少社創比賽,但社聯期望社創。社區4.0 不止是一場比賽,而是真正讓青年人投入社區建設。社創精神在於同理心和創新思維,因此比賽著重過程多於結果。我們共安排長達50小時的地區考察、科技培訓和技術支援,並舉辦街坊投票日;由於反應熱烈,更獲中西區民政邀請再辦社區預熱場,目的希望同學真正了解社區問題,以創意和STEM設計出「貼地」的解決方案,寄望能於社區落實。」

部分隊伍的原型將於9月及10月進行「社區測試」,由中西區街坊即場測試項目運作,提供改良意見,實現以人為本的社創方案。第二屆的「社創,社區4.0」比賽將於10月開始接受申請,地區暫選為九龍城,冀社創種子能在香港各區開花結果。







#### 圖片:



花旗集團董事總經理及香港商業銀行主管郭炬廷先生 (右) 頒獎予首屆「社創‧社區 4.0」比賽冠軍得主英華女學校的We Community隊。



「社創·社區4.0」比賽邀請全香港中學生參加·破格從「社區」切入·鼓勵年青人以設計思維針對社區需要,構思原型方案。比賽共收到來自41間中學67個項目計劃,入圍決賽的15間學校隊伍製作原型實體,體驗完整的社創的過程。







## 香港社會服務聯會簡介

香港社會服務聯會是一個聯會組織,其會員包括超過 450 間非政府社會福利服務機構,提供全港超過九成的社會福利服務。社聯於 2002 年開展「商界展關懷」計劃,旨在促進商界與社會伙伴合作,啟發企業社會責任,鼓勵工商及公共機構關懷社群、關心員工及愛護環境,攜手建設共融社會。社聯亦透過社會企業商務中心,致力推動本港社企創業精神及社會創新,中心與花旗集團建立夥伴關係,凝聚社會資源,拓展跨界別合作。

有關香港社會服務聯會其他資料,請瀏覽網站 www.hkcss.org.hk | Facebook: www.facebook.com/hkcssfans

## 花旗集團基金簡介

花旗集團基金致力促進全球各地社區的經濟發展,協助低收入社區改善生活,並積極投入擴展金融普及,推動創造年青人就業機會和重定建設充滿經濟活力城市的不同方案。花旗集團基金的「超越慈善」公益理念,利用花旗集團龐大專業知識與人力資源,以達致我們的使命,並推動領導素質和創新改革。有關花旗集團基金,請瀏覽網站 www.citifoundation.com。